

因漫画历史而走红 二混子和甬城读者 当面“互怼”



知名自媒体人、“混子曰”创始人二混子昨天下午亮相宁波书城，带着自己先后出版的《半小时漫画中国史》和《半小时漫画世界史》，和宁波读者面对面交流。这个惯于在网上和粉丝“互怼”的80后网红，把读者见面会也办得与众不同，现场各种调侃，几乎每句话都掀起一阵笑声。

现场很欢乐 和粉丝“互怼”是他的风格

白衬衣、牛仔裤，当一身休闲装扮的二混子走上台，台下的粉丝们发出了“二混子果然帅”的赞叹！“没想到宁波有这么漂亮的书店和这么多可爱的读者，我们终于‘网友见面’了，希望不要‘见光死’。”二混子的开场白很直接、很网络，马上激起了大家进行微信“留言”式交流的欲望。

“混子叔，你什么时候画五代十国呢？”“我现在在画印度史，你应该问我印度史3什么时候出来。”

“混子哥，我本来是穿汉服来见你的，但今天实在太热了，临出门又换了。你什么时候写写汉服

吧。”“还有读者留言说要穿比基尼来见我呢。你说的汉服我并不在行，回去会了解和学习一下。”

粉丝们提问很积极，二混子答得也是俏皮加实诚。有个带小孩的读者甚至和二混子开玩笑说：“你好，我是你的粉丝，叫大混子，这是我的儿子，他叫二混子……”二混子当即回答：“我想跟这位小朋友说，你好，兄弟！”非常机智和大气！

可别以为这位读者没礼貌，因为在“混子曰”公号里，二混子喜欢和粉丝在留言区里“互怼”，且每一条回复都获得了大量的点赞。有读者现场说，他看“混子曰”是倒着看的，先看留言，再看正文。

走红有原因 用贱萌漫画讲极简历史

二混子原名陈磊，大学学的是机械工程，原为上汽集团汽车设计师。工作体面、生活优渥的他，由于喜欢看史书和画漫画，在业余时间注册了公众号“混子曰”，并以“二混子”的笔名开始漫画历史，没想到很快就出名了。2015年8月他辞职专营公众号。如今该号上的文章点击率篇篇10万+，平均阅读量为60万，人气爆棚。

陈磊用手绘图画和段子，捋出了清晰的历史大脉络：春秋战国像个班级、大秦过把瘾就死、三国就三大战役、魏晋乱世多奇葩、南北朝生产败家子、大唐最炫民族风……陈磊自称只是历史的搬运工，他吃透知识点，然后揉碎掰开，用大白话和

段子说出来，最后再配上画风贱萌的漫画。

去年陈磊把微信文集结出版的《半小时漫画中国史》一问世，销量异常火爆，当当预售一日过万册，在电商平台创下7小时卖断货的纪录。今年《半小时漫画世界史》又出版了，有评论把“二混子”和10年前红极一时的“当年明月”相提并论，称其再一次掀起全民读史的热潮。

二混子就这样成了知识型网红。如今，他不仅仅漫画历史，还开始用同样有趣的手法表现其他领域的知识，如科普引力波、青蒿素、儿童节的由来、细胞自噬等。“知识都是一样迷人的。”他说。

内心很认真 创作背后各种辛苦

其实，贫嘴、调侃、互怼只是陈磊的表相，在每一幅漫画、每一个段子的背后，是陈磊及其团队的艰辛创作。

“绝大多数创意的生产过程并不是灵光闪现，而是不停打磨成型的过程，所以写公号尤其是知识型公号的时候，有趣的事情并不多。”陈磊还透露，“读者只看到我那些丑萌丑萌的画，却不知道我为画画下的功夫。我甚至看了很多人体解剖类的书和录像等，我知道人体一共有几块肌肉，脸上的肉又是怎么长的。喜欢一件事情就要为它去付出。”

为什么取了“二混子”这一笔名？这是很多人都会问的。陈磊笑说：“其实并没有特别的含义。我是江西人，在北方上的大学。当时觉得北方方

言特别有意思，像二混子，指一个人游手好闲、蹭吃蹭喝，还有其他无法言说的一些意思。所以一开始创作的时候用了这个名字，那时没想到会有那么多人来看，等发现有那么大的读者群后，想要改已经来不及了。”

一开始的创作风格比较“痞”，如今，陈磊的粉丝中学生族越来越多，他表示今后不会随着自己的性子去写去画，而是会更多地考虑到小读者的需求，“积极、健康的知识，是所有年龄层的读者都喜欢的。”

据介绍，陈磊新作《半小时漫画中国史2》将于5月底推出，漫画西汉至魏晋时期的历史。

记者 俞素梅/文 记者 周建平/摄

福彩开奖信息

七乐彩 第2018049期：
基本号 01 08 17 18 20 27 30 特别号 29
6+1 第2018049期：基本号 9 0 8 1 6 6 生肖码 牛
15选5 第2018113期：01 06 07 12 15
3D 第2018113期：6 1 5

体彩开奖信息

大乐透第18049期：04 07 09 10 13 06 12
20选5第18113期：10 14 18 19 20
排列5第18113期：7 9 8 3 8
(均以公证开奖结果为准)

市大众跆拳道锦标赛 八百余名小将显身手

本报讯(记者 戴斌 通讯员 沈建芬)昨天，2018年“博生杯”宁波市大众跆拳道锦标赛在余姚梦麟中学开赛，各区市县的33支队伍835名青少年小将参与角逐，按年龄进行个人竞技、个人品势、团体品势、混双品势和跆拳道舞等项目的角逐。这也是宁波市体育总会和宁波市跆拳道协会举办该项赛事4年来，报名参赛人数最多的一次。

“礼仪、廉耻、忍耐、克己、百折不屈”——对于跆拳道精神，个个小将朗朗上口。周欣熔来自余姚实验一小，她已经练了4年，“梦想是去打全国比赛”。她说喜欢上这项运动的原因就是一个字：酷！“寒暑假里我还参加特训班，经常一天要练习十个小时。现在学校搞活动，有时候我就上台表演，特别有成就感。不过今天参加比赛还是有点紧张，我觉得自己像根冰棍一样，冒冷汗了。”

除了个人项目，周欣熔还与龙思瑾、陈思雨两名小姑娘一起参加团体品势赛。虽然是小巧秀气的姑娘，但她们一招一式都不含糊，龙思瑾还攥起拳头：“你摸摸看，我的胳膊都长了小小的肌肉啦！我们踢腿都可以过头顶！”

市乡镇街道围棋赛落幕 镇海庄市队成新科冠军



比赛现场。记者 戴斌 摄

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华)经过两天角逐，“人文庄市金泽杯”宁波市第四届乡镇(街道)围棋比赛昨天落幕，浙江省首届智力运动会围棋选拔赛(宁波赛区)也在镇海区庄市街道同期结束。

来自全市各乡镇(街道)的18支代表队54名运动员参加了本届比赛，成为历届比赛参赛的代表队最多的一次。最终由陈宗政、朱笛、郎立慧组成的镇海区庄市街道一队以5胜1负的战绩夺魁，成为新科冠军。本届比赛获得第二名至六名的代表队分别是海曙区西门街道、余姚市阳明街道、奉化区江口街道、象山县石浦镇、余姚市梨洲街道。

市武协举行 第十次会员代表大会

本报讯(记者 戴斌 通讯员 潘君耀)宁波市武术协会是我市单项体育协会中成立最早的社团之一，距今已有61年历史，和中国武术协会成立仅隔一年。该协会于前天举行了第十次会员代表大会，徐世伟当选为新一届协会主席。

中华武术历史悠久、博大精深，既是一种文化传承，更是一种精神传承，众多市民把习练武术作为一种健身方式和生活方式。宁波武协从成立之初的数千名会员，发展到如今个人会员超过5万，可见武术全民健身活动开展得如火如荼。多年来，宁波武术界人士植根基层，建立了众多公园、小区辅导站，深入企事业单位推广太极拳等健身项目，在“发现宁波体育之美——民间有高手”等评比活动中，“功夫奶奶”张荷仙等人成为焦点人物。

最近6年时间里，市武协也积极参与对外交流推广活动，与市外办、市体育局共同举办“首届宁波国际武术交流大会”，有27个国家和地区的运动员参赛；先后派出15个代表队、500多人次，出访英、美、法等国家和地区，推动了武术文化的传播。